

△ 上海通訊

洪門致公黨領袖司徒美堂返國印象

本報駐華特派員鄭樹榮寄

留美六十餘年，最近來滬之華僑領袖參政員司徒美堂，而精神瞿鑠，身體極健，據云，回國最深印象，即為上海之生活程度太高，平民不易維持生活，以前租界時代頗注意公共衛生，以後深望本市工務局衛生局方面，仍加努力，美國目前生活費用，平均較上海低五六倍，而美國工人所獲工資，實尚較目前中國工人所得為高，若以交通費用而論，則在中國更遠較美國為昂，民生困苦，自所必然，方今最要之圖，即為各黨各派真誠合作，務須停止內戰，早求和平實現，為民族福利，俾新中國得早日建設，中國於八年苦鬥之後，因已不畏列強瓜分我國，而最可怕者，乃中國竟自欲瓜分中國也，實令海外華僑不勝憂慮，現美國商界與若干華僑鑑於當前中國內戰情形，雖有投資之心，但皆裹足不前，即因處此局面，實無充份保障之故。

本人六十餘年前至美國，尚蓄辯髮，飽受侮辱，至民國成立之後，美對華待遇已稍改善，而此次抗戰八年，美國人對我國不畏艱危，堅忍抗戰，極為敬佩，對我華胞益增景慕之心，本人為協助抗戰，在美國主持「籌餉會」，美國人士捐款者，亦頗踴躍，抗戰期內，最

欲哭無淚。

（未完）

本報特電

△ 馬特使昨回南京，行前曾與蔣主席會談一

小時，及同食午餐，數日後將回牯嶺云。

△ 駐菲律賓大使陳質平，定後日赴菲京履新，司徒大使仍留牯嶺休養。

△ 林彪代表李立三與杜聿明在瀋陽會談，除

商安小豐滿水電工廠供給電力與瀋陽，哈

濱爾兩市外，對於停止衝突及交換俘虜，遣送日人，與修復松花江大橋等會談及。

● 美海軍陸戰隊司令部

正式宣佈平津路事

北平卅一日電，美海軍陸戰隊司令部，是日正式宣佈，昨十九日美軍護

航隊百名，在平津鐵路間，被武裝華人三百名埋伏襲擊，劇戰四小時

，美軍已死者三名，受傷者十二名，內有四名傷勢甚重，首次報告認

乃共產黨所為，但北平共軍司令正式宣布否認，並歡迎調查，惟國軍

方面則歸咎共軍延遲派三人調查，到該區，以定調查此次衝突負責者

● 美聯社特寫員解釋

美軍駐華任務現狀

三藩市三拾日電，美聯社新聞解釋特寫員懷德氏稱，美海軍陸戰隊

去年冬季被派駐華北，任命為整理商港及鐵路交通，與解除後軍武裝

及遣送後備回國等工作，任務現已完竣，但尚留有後軍技術人才二萬

人，乃國府欲保留者，而美海軍陸戰隊奉命繼續駐華，惟實力則減少，

責任是使鐵路交通與維持秩序，若美軍陸戰隊一旦離華，誠恐國共兩

軍又展開衝突，美海軍陸戰隊駐地點，乃在山東南岸之青島，直隸省塘沽商港，山

海關下之秦皇島，與北平及天津等處，秦皇島為冬季不冰結之港，輸

出品物以煤為大宗，京奉鐵路設站於此，美軍陸戰隊維持該路及平津

路之交通。

（未完）

（連諾公司）新出奇筆用四年不須添墨永遠包

用，每枝十四元三毛五

● 美廣珍金器鐘錶舖發售

星架坡卅一日電，倭戰犯九名，昨

日在此間監獄用絞刑處死，得以參

觀者有數名監軍戰俘，曾受倭戰犯

殘忍手段者云。

其始也，中共屢次抗議，謂美軍駐

防護處乃協助國軍駐足於該區，及

其他美國政策，無非幫助國軍與共

作對，因此美軍陸戰隊與共軍發生

數次小衝突，現又再發生，但此次

衝突乃在華北平津鐵路間，有華人伏

兵襲擊美軍陸戰隊護衛車，但雙方

傷亡數現未獲悉，此次埋伏計劃，

極為過密，如共軍前對付倭軍無異

，因襲擊者所穿之軍服，與共軍無

異，故料此次乃共軍所為，但並非

指高級中共計劃，因美軍陸戰隊經

承認前在該處曾擊斃華人數名云，

美軍駐華，乃美國對華政策之一，

亦是馬紹爾特使與司徒雷登大使之

主張，以防國共自相互殺，展開正

式內戰，但美對華之政策，將有被

批評之暗示，因上星期有三位民主

黨國會議員，劇烈批評美對華政策

所得效果。

和平談判將恢復訊

重慶廣播訊，首都近數日以來，因

黨國會議員，劇烈批評美對華政策

所得效果。

為馬特使及司徒大使離京赴牯嶺，

空氣又轉沉寂，但一般人對於和平

談判之恢復，均表示樂觀。

關於和平談判之恢復，政府方面之

態度，總不始終，應該履行政協

會議之決議案，整編軍隊，恢復交

通，亟要共軍撤出蘇北和若干地區

之後，軍事之衝突自然可以停止。

然後才可以商談解決國內政治糾紛

，施行憲政等問題。

現在馬特使及司徒大使，已向蔣主席傳達中共方面意見，並提出折衝

之意見，此種意見，正在牯嶺討論

，等到馬特使返京後，中共如果承

認此種折衝方案，參人會議，即可

恢復云。

● 亞國變為蘇俄傀儡

意京羅馬卅日紐約社電，據此間官

方宣布，最近得接亞尼巴尼亞可靠

消息，在過去六個月間，亞國無形

中變為蘇俄傀儡國，最近蘇俄紅軍

在亞國各要塞（如亞國沿岸土庫古

地，建築海軍根據地，同時為運軍

方宣佈，最近得接亞尼巴尼亞可靠

消息，在過去六個月間，亞國無形

中變為蘇俄傀儡國，最近蘇俄紅軍

● 聯總送我大幫圖書

● 四強處置軸心計劃

法京巴黎卅一日聯合社電，巴黎歐

洲廿一國和平會議，昨日英美俄法

四強建議處置意、羅、芬、保、及

匈等軸心國之計劃，向大會提出討

論，將該等軸心國之邊界從新修改

殘忍手段者云。

● 柏架

● 亞國變為蘇俄傀儡

● 聯總送我大幫圖書

● 四強處置軸心計劃

● 亞國變為蘇俄傀儡

● 亞國變為蘇俄傀儡

● 亞國變為蘇俄傀儡

● 中國洪門達權總社通告

為通告事茲接大公義學校董會主席司徒捷子君來函，據稱

為遷校舍事，經六月卅日召集全體校董會議決，遷校舍

委派校長顏志炎君親赴全加屬各埠，向我洪人及熱心教育

僑胞募捐，遷校義款已得顏君同意，義款為華於七月十五

日，為接洽協助捐款，俾得集腋成裘，辦成善舉，是所厚望

，右通告。

中國洪門達權總社各部

中國洪門達權總社各部